

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Названы победители

Исполком областного Совета народных депутатов и президиум облсовета рассмотрели итоги социалистического соревнования районов, сельских и поселковых Советов за лучшее проведение работ по строительству жилья, объектов коммунального хозяйства, благоустройству и санитарное содержание населенных пунктов за IV квартал 1982 года.

Решено присудить:
первое место — Молчановскому району (секретарь райкома КПСС М. И. Ромашов, председатель райполкома Г. С. Извеков, секретарь райкома ВЛКСМ А. Н. Альчик). Район вручается переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и денежная премия в размере 1.500 рублей;

второе место — Колпашевскому району (секретарь горкома КПСС В. Н. Шугтов, председатель горисполкома В. П. Князев, секретарь горкома ВЛКСМ В. И. Ишути). Район награждается переходящим Красным знаменем облсовета и денежная премия в размере 1.500 рублей;

третье место — городу Стрежевому (секретарь горкома КПСС В. И. Зорькин, секретарь райкома ВЛКСМ С. Д. Кузнецов) с вручением почетной грамоты областного Совета народных депутатов; четвертое место с вручением почетной грамоты областного Совета народных депутатов; пятое место с вручением почетной грамоты областного Совета народных депутатов; шестое место с вручением почетной грамоты областного Совета народных депутатов; седьмое место с вручением почетной грамоты областного Совета народных депутатов; восьмое место с вручением почетной грамоты областного Совета народных депутатов; девятое место с вручением почетной грамоты областного Совета народных депутатов; десятое место с вручением почетной грамоты областного Совета народных депутатов.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года СРЕДА, 9 ФЕВРАЛЯ 1983 ГОДА № 33 (18653) Цена 3 коп.

РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО (1982 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

ФЕРМАМ — НЕ ФОРМАЛЬНУЮ ЗАБОТУ

Простой расчет. Для того, чтобы выполнить план первого квартала, животноводы области в феврале-марте должны получать ежедневную прибавку к урожаю прошлого года в пределах 10 тонн молока. Но по-прежнему сохраняется отставание в среднем на 5 тонн в день. Этот «минус» не что иное, как нехватка продукции хозяйствам Кожвинского и Кривошеинского районов, выражающийся соответственно двумя и тремя тоннами. По вине животноводов Асиновского, Бакчарского, Зырянского, Чанского и Шегарского районов область недополучает еще как минимум шесть тонн.

Конечно, кое-где сказывается нехватка сочных, молочно-жирных кормов. Но большинство должников, расплатаясь, демонстрирует возможности для повышения продуктивности дойного стада, демонстрирует явное неумение (или нежелание?) использовать их сполна. В условиях нынешней ситуации успеха можно добиться только системной организационной, зоотехнической и экономической мер, их неуклонным проведением в жизнь. И, наоборот, явное руководство, неорганизованность и разброд в трудовых коллективах, как еще раз показало областное рабочее собрание на фермах не сулит успеха, кроме потерь.

Проблема развития животноводческой отрасли — постоянно в центре внимания областной партийной организации. Вот и сейчас разрабатываются дополнительные меры, обеспечивающие выполнение плана заготовок молока и мяса в первом полугодии. И это естественно. Широко участие трудящихся городов и рабочих поселков в заготовке кормов, строительстве и уходе за скотом на селе — это безусловная поддержка и помощь. Продолевательская программа стала программой гражданской и патристической активности для всех и каждого. Опираясь на всевозможную помощь, сельские труженики должны неуклонно наращивать производство основных продуктов питания, рационально использовать корма и другие ресурсы, нажимать дело на основе интенсификации.

Первое и самое главное задание — повысить дисциплину. Дисциплину трудовую, эконоложическую, плановую, исполнительскую. В сельском хозяйстве, пожалуй, как нигде, нужно многое сделать, поправить, подтянуть, чтобы выполнить решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

Зима на фермах РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

По данным на 7 февраля, в районах сурочная продуктивность молочного стада составила в килограммах (первая колонка — прошлый год, вторая — нынешний):

Верхнекетский	5,6	7,4
Томский	6,3	6,4
Первомайский	5,7	3,7
Кожвинский	5,7	6,6
Бакчарский	5,9	5,6
Молчановский	5,5	5,4
Каргаоский	5,5	5,4
Колпашевский	5,5	5,4
Асиновский	5,6	5,4
Чанский	5,1	5,3
Шегарский	5,1	4,9
Александровский	5,3	4,9
Кривошеинский	4,4	4,9
Зырянский	5,6	4,4
Парабельский	3,1	3,1
Тегульдский	2,8	2,7
По области	5,4	5,3

Красноречивы такие показатели: в Томском районе, где ежедневно производится продукция почти на 4 тонны, мая высокая в области товарность молока — 85 процентов. И наоборот, в Зырянском районе, который никак не может остановить спад надоев, она самая низкая — всего 75 процентов.

Тут бы показать этот показатель в Шегарском (76), Каргаоском и Тегульдском (по 79 процентов) районах, где надой тоже ниже прошлогоднего уровня. Вывод напрашивается сам собой: где же не берется? Повзрослевшие доярки — это ли не резерв увеличения его реализации?

Другой резерв, не требующий дополнительных затрат, — раздой коров. Он тем более важен сейчас, когда на фермах с каждым днем нарастает число растопыренных коров. Как вести это дело, как его стимулировать, специалисты хорошо знают. Но вот беда: не везде соответствуют рекомендации областскохозяйствования применяются. Как показала проверка, во многих хозяйствах, например, Кожвинского района они не дошли до ферм, животноводы о них не знают. Экономические службы, в том числе и райсельхозуправления, в этом отношении бездействуют. Видимо, народным депутатам и дозорным народным проперой того, как на фермах расходуются корма, надо взять на учет и организацию труда при раздое коров, отчего прямо зависит завышенная продуктивность стада.

В ЛЕСНОМ ЦЕХЕ ОБЛАСТИ ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ — РЕШАЮЩИЙ

Рабочее слово ОСНОВА ОСНОВ

В Нибигинском лесопункте Белоярского лесопромышленного комбината 4 февраля, как и повсеместно в области, прямо на веревке в складе состоялось собрание коллектива мастеров участка. Вот что рассказал присутствующий на этом собрании председатель профкома комбината В. А. Лукин:

— Социалистическая дисциплина труда — основа успеха. Наш комбинат занимает в настоящее время первое место в области по лесозаготовительной и это обстоятельство одно из решающих.

Об этом же напомнил рабочим начальник лесопункта И. В. Савченко.

По-рабочему, принципиально выступили бригадир А. В. Кулагин, вальщик А. Ф. Бакулин, другие. На

передовом лесопункте, отметили они, есть, безусловно, резервы (надо эффеентнее использовать технику), но их число резко сократилось. Собрание поддержало меры, которые были выработаны на комбинате. Решено, например, поведение каждого прогнуса, независимо от того, на каком ли он дисциплинарно, рассматривать на заседаниях товарищеского суда и комиссии по профилактике, установить минимальный лимит на отпуски без сохранения содержания, запретить в рабочее время изучать и применять учебный материал лесозаготовительного комплекса В. О. Юркина с Куролинского лесопункта по применению коэффициента трудового участия.

Тревожный сигнал Губят бор

А сколько леса гниет на тех массивах, где прошли заготовки! На каждой густой поросли пропадет много добротной древесины, из которой можно получить хорошие пила и тес. Если лесина не выходит по длине на лесовоз, она остается в лесу. Не говоря уже о тоннах и кубиках. Мы выезжали в лесозаготовительные участки вместе с директором мехлесхоза В. И. Ушаковым, представителем районного общества охраны природы. Директор обещал вывести порядок. Я не раз выслушал по этой проблеме на различных совещаниях в районе. Но все идет по-старому.

Руководители мехлесхоза говорят, что в хозяйствах ежегодно восстанавливают леса больше, чем заготавливают. Так ли? Взять, к примеру, не кварталы, кварталы были засажены и засеяны 25—30 лет назад. Тогда растут молодые осины, березы и талина. Вот почему падает численность боровой дичи и пушного зверя. Лесных массивов в районе остается все меньше.

В. ВОЛОДИН, охотник.

Наш современник ТЕХНОРУК



Когда о работнике говорят, что у него всего одна запись в трудовой книжке, — это значит как большая похвала. Заслуживает ее и Иванов, хотя за пять лет сменил пять должностей. Но трудился в одном лесопункте — ПарABELЬСКОГО леспрохоза — Березовском.

Родился и вырос Александр Владимирович в Минске, там же стал инженером-технологом по лесозаготовкам. Производственную практику проходил в образцово-показательных леспрохозах Карелии и Новгородской области. А на работу попал в Березовку, которая действовала в нарызмских местах считается отдаленной.

— Диплом не прибавил мне солидности, — шутит Александр Владимирович. — Поэтому, наверное, и должность определили, которой штатным расписанием сразу не было: техноруки-дублер. Делал все, что ни заставят. Потом потребовался руководитель на нижний склад, поставили мастером меня.

Так уж устроен человек, что прошлые трудности забываются. Кажется, что пора было бы таким всегда. Ну, кое-что там пришлось изменить, с кем-то крупно поговорить. Только на первый взгляд работа нижнего склада простая. Одна из задач мастера — обеспечить

этим Иваном и сейчас, но уже в должности технорука лесопункта.

Часто Иванов вспоминает вахту Колпинки с полным циклом работ. Ему предстояло тогда организовать работу верхнего и нижнего складов, освободить склад, сделать за погонской, быть механиком и вести политико-воспитательную работу.

В первый же год коллектив Колпинки при плане 22 тысяч кубометров дал 28. В этом, несомненно, была заслуга молодого специалиста.

Иванов — человек мягкий, интеллигентный. Да и трудно представить себе этого молодого человека в роли администратора, орущего на механизатора и то же время читающего с клубной сцены Пушкина. Александр Владимирович — непосредственный участник художественной самодеятельности лесопункта — он неплохо владеет художественным словом и поет в вокальной группе.

Кабинет Иванова ушелен технологическими схемами, планами разработок и планами по технике безопасности. Но в кабинете он превращается в ребенка. И тогда, начиная между тем своей рабочей жизни в 7 утра с отправки людей в лес. А лес для них — не красивые места, это промышленный цех, где надо работать. И Березовский лесопункт работает хорошо.

За эти пять лет в жизни Александра Владимировича произошло много знаменательных событий. Экономист-технолог Любовь Ивановна стала его женой. Растут у них две шустренькие симпатичные девочки. В этом году Иванов стал коммунистом.

Предупреждаю мой вопрос о том, не жалеет ли он, что так далеко его забросила судьба, Александр Владимирович сказал:

— Мне искренне жаль тех моих минских конкурентов, которые любой ценой пытались остаться в столице. И бы с ними не поменялся местами.

В. СТЕПАНОВ.

Фото автора.
Парабельский леспрохоз, пос. Березовка.

НА ТЕМЕ ДНЯ

НЕОПРАВДАННАЯ КОМАНДИРОВКА,

или О том, почему меняются сроки окончания монтажа завода метанола Томского нефтехимического комбината

наружены, и сами удивлялись дефициту: положили когда-то и забыли! Здесь другой бич производственников — отсутствие исполнительской, технологической дисциплины — о чем говорится на встрече с московскими строителями Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов.

Командировка за тридцать дней в поисках того, что лежало рядом, — лишь один из характерных примеров того положения, которое сложилось на заводе метанола в последние месяцы. Если ли не на каждом задании штаба, начиная с декабря, миновавшего года, называются ближайшие сроки окончания монтажных работ. Но эти сроки «умирают», едва родившись. Еще не успевают быть объявленными на заседании штаба каждый раз называют первую пришедшую в голову «круглую» дату — в начале, середине или конце месяца, лишь бы отшлифовали время. Невыполнение раз и другим обязательства морально расслабляют людей, создают атмосферу необязательности, которая, подобно пеп-

Рифат Раевич Мухамедиев. И это главное зависит от морального духа людей. Вспоминается заключительный этап на строительстве нефтепровода Александровское — Томск — Анжеро-Судженск. Срок окончания работ диктовала весна. Недели, дни, оставшиеся до распутицы, таили вместе с мартовским снегом. Но идеологическому обеспечению стройки, воспитательной работе с людьми было уделено первоочередное внимание. А ведь протяженность той стройки — в буквальном смысле, в километрах — не идет ни в какое сравнение с заводом метанола.

Здесь, на площадке ТНХК, воспитательной работой тоже сначала занимались серьезно. Достаточно вспомнить организацию соревнования в честь 80-летия СССР, когда бригады монтажников вели трудовую борьбу за призы союзных республик. Но чем ближе к финишу, тем больше система уступала место синоптичным требованиям.

Моральная сторона дела — раз ты взял обязательство, то дело значит сдержат слово — все чаще стала подме-

ниться энергичным материальным стимулированием, которое в ряде случаев дало отрицательный эффект и породило иждивенческие настроения.

В этом, в отсутствии повседневной работы с людьми, а не в отсутствии прокладок и фланцев, состоит, на наш взгляд, первая причина затянувшихся сроков монтажа.

Конечно, на стройке немало отдельных людей, бригад, участков, которые работают умело, добросовестно. В бригаде Г. Р. Мухамедиева, например, не было ни одного случая нарушения сроков заданий. Никакого особого секрета в этом нет — лишь более строгая, по свидетельству начальника участка В. Н. Колмакова, трудовая дисциплина, творческое отношение к делу. На монтаже первой печи реформатора бригада применила несколько прогрессивных технических решений, что позволило опередить монтажников из МСУ-48, работающих на такой же печи.

— Большое значение имеет то, что у рабочих, — сказал в заключение Колмаков, — требовательный,

ХРОНИКА НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

К ИРОВОЧНАМ — УЧИТЬСЯ

После традиционного семинара пропагандистов, состоявшегося на днях в Томском районе, более ста его участников выехали в производственное объединение «Сибсельмаш», чтобы присутствовать на открытии зимних лагерей по освоению совместного торжественного заседания ЦК КПСС, Верховных Советов СССР и РСФСР. На семинарских занятиях в системе партийной учебы они побывали у пропагандиста О. А. Биткина в школе основ марксизма-ленинизма, у пропагандиста Я. К. Томаровской — в школе коммунистического труда. Руководители сельских экономических школ и семинаров присутствовали на занятиях эконошколы школы у пропагандиста А. А. Бакликовой, а руководители кружков комсомольской учебы — в комсомольской школе, руководимой Г. И. Милевым. Сельские пропагандисты совершили экскурсию по заводу, встретились с его руководителями.

ПРИЕМ В ЧЕСТЬ ВETERANОВ

В дни, когда все цивилизованное человечество отмечает 40-летие Сталинградской битвы, Советский район КПСС устроил прием в честь ветеранов Сталинграда. Двадцать два участника следовали впереди — фронтовики, несли боевые ордена и медали, собирались в зале заседаний районного комитета партии. Их сердечно приветствовала первый секретарь райкома КПСС Н. С. Степаненко. От имени районного комитета ветеранов слово о Сталинградской битве произнес председатель совета Н. И. Фалькович. Каждому участнику битвы на Волге были вручены памятные именные поздравления от имени райкома партии и Советского райисполкома, цветы и памятные подарки. Вызванное слово от имени ветеранов — стalinградцев произнес полковник в отставке Ю. М. Ступинский.

КАК ЖИВЕЮТ ПЕРВУЧАЯ!

Правление областной организации общества «Знание» провело семинар руководителей первичных организаций общества, работающих в науке, технике, в сфере обслуживания населения, в различных учреждениях, академических институтах, научных центрах. На семинаре были также приглашены представители первичных организаций ЦТТУ, техникумов, училищ. Центральное слово произнес председатель областного правления общества «Знание» доктор физико-математических наук профессор А. Н. Дилевский. В докладе «Итоги VIII Всесоюзного съезда общества «Знание» и задачи первичных организаций общества» выступил заместитель председателя правления областной организации Г. М. Залесов. Ответственный секретарь областного правления К. И. Хестеров рассказал о задачах первичных организаций общества, вытекающих из нового Устава Всесоюзного общества «Знание». Составился обмен опытом работы. Участники семинара открыли на вопросы анкеты о работе своих организаций.

НА СЕВЕРЕ — «ДНИ НАУКИ»

Однадцатый томских ученых везет в Александровский район. Их аудитория на четыре дня стала центром общественно-политической работы, красные уголки, клубы. Доктора химических наук на Института химии нефти СО АН СССР Д. Е. Сирукина прочитала одиннадцатую лекцию в подвале здания нефтяного Стрелкового. На Александровской нефтеперерабатывающей станции она оставила немало полезных советов по улучшению дела. Профессор университета В. Д. Филимонов в объединенных «Стрелковских» лекциях других коллективов выступил с лекцией «Преступность и ее предупреждение». Профессора медицинского института А. А. Родионоченко, И. П. Бушмелова, Е. Д. Крутого, лекцию в И. Р. Яковлев, лекцию в медицинском тематике. Профессор доктор физико-математических наук В. Г. Варгов выступил с лекцией «Космос — народному хозяйству», доцент ТГУ Н. С. Черкасов — лекциями на тему «Участники «дней науки» побывали на вахта Ваха и Пиюнерого.

ОБЛАСТНОЕ РАБОЧЕЕ СОБРАНИЕ



25%

на выполнение плана

В первом квартале

Цех шахтных кабелей производственного объединения «Сибсельмаш» добился почетного звания «Коллектив высокой производственности, социалистической дисциплины труда и быта». В прошлом году производительность труда здесь составила 104 процента к плановой, более 85 процентов продукции сделано высшей категорией качества. Кабельщики сэкономили 125 тонн меди и свыше 270 тонн резины. Высокие социалистические обязательства выполнял коллектив цеха на 1983 год. Было решено выполнить в первом квартале 25 процентов годового задания, снизить потери рабочего времени на 10 процентов, добиться полного выполнения плана по поставкам. На общем рабочем собрании, состоявшемся в объединении 4 февраля, коллектив обсуждал меры, которые необходимо принимать для безусловного достижения этих рубежей. Главными резервами рабочие назвали дисциплину, бригадную форму организации труда, социалистическое соревнование. Помогает делу опыт передовых бригад, как бригада Е. Д. Плотаркина, Е. Г. Абатулина, А. Н. Минина, большой пример производительности дает внедрение новой техники, в том числе той, что разработана в объединении. Коллектив цеха по плану: месячные задания по нормативам чистой продукции и номенклатуре успешно выполняются.

«Воспитывать всем коллективом!»

— ТАК РЕШИЛИ ТРУЖЕНИКИ МОЛЧАНОВСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОВХОЗА «МОЛЧАНОВСКИЙ» НА РАБОЧЕМ СОБРАНИИ, ПОСВЯЩЕННОМ ВОПРОСАМ УКРЕПЛЕНИЯ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ.

В прошлом году на один корову по ферме составили 2,966 килограммов, среднесуточные привесы молодняка — 510 граммов на голову. Этот результат не совсем неплохой. Но в 1981 году показатели были выше: по молоку — на 139 килограммов, по привесам — на 13 граммов. Так что сегодняшние результаты — шаг назад. Причины снижения были вскрыты на собрании животноводов, полеводов и механизаторов: помешали добиться успехов нерадивые люди. Их в хозяйстве более семидесяти. Именно они «подарили» коллективу 423 прогуга за прошлый год. Особенно «отличились» доктор Г. П. Цыганкова, В. А. Юрково, Т. Д. Зуева, А. А. Анисимова, скотник А. Ф. Кривошеин, тракторист Н. Е. Макаров. Не все прогульщики явились на собрание, некоторые решили отосидеть дома в надежде, что о них не вспомнят. Но от позора в своем селе уйти не удалось. Предлагаю высчитать за прогульчиков и тех, кто пьет в рабочее время, деньги за простой техники, — сказал в своем выступлении тракторист В. И. Сысов. Его поддержали многие рабочие. На собрании решили снять с должности старшей доярки Г. Г. Цыганкову, фамилию ее перенести в конец списка на получение квартиры. Такие же конкретные меры были приняты коллективом отделения и по отношению к другим нарушителям трудовой дисциплины. Передовые доярки М. Ф. Реминго, М. Ф. Головой, рабочий котельной В. И. Турьягин, машинист кормовика М. И. Дубасов, бригадир тракторной бригады Ю. П. Орлов и многие другие в своих выступлениях называли конкретные имена нарушителей дисциплины и призвали бороться с ними всем коллективом, не давая никому поблажки.

Рабочий В. И. Турьягин, говоря о нарушении порядка на ферме, подчеркнул ответственность каждого за свое дело — от скотника до директора хозяйства. В своем выступлении он привел такой пример: в прошлом году в отделении план 63 теленка, но никто не пошел за это ответственности. А ведь за падеж должны отвечать и толстячки, и ветчара, и зоотехники, и бригады. Только тогда можно известить порядок, когда все распространяется специалистами строго ими контролируются. Рабочие единодушно поддержали решения ноябрьского собрания. ЦК КПСС об усилении трудовой и производственной дисциплины.

ВНЕСЕНА КОНКРЕТНОСТЬ

Рабочее собрание в НИИ прикладной математики и механики при ТГУ утвердило комплексный план мероприятий по усилению трудовой и производственной дисциплины. В его основу легли предложения, высказанные на собраниях в подразделении института при обсуждении материалов ноябрьского пленума ЦК КПСС (1982 г.) Пленум ЦК КПСС и речи Ю. В. Андропова на торжественном заседании, посвященном 60-летию образования СССР. План конкретизирует задачи администрации, партийного и комсомольского бюро, профкома и других общественных организаций, их деятельность по совершенствованию планирования научно-исследовательских работ, системы контроля за выполнением заданий по НИР, развитию творческой инициативы сотрудников. Один из разделов плана создает меры по усилению внутреннего распорядка. Особое внимание обращено на конкретизацию повара-тальных заданий каждому сотруднику и систему контроля за выполнением личных обязанностей.

Не все было штудии доярки. Обижались они и на то, что автолавка на ферму приходится, а купить в ней ничего. Звонят от животноводов на ферме покатались вниз. Нет нужной работы. Колпата обиды, теряется вера в специалистов и руководителей, пожелается равное участие в общественной работе. Рабочее собрание обновило все неудачи. Но какие-то определенные меры оно выработать не смогло. В выступлениях каждого прямо-таки сквозила тоска по порядку на ферме. Но, конечно, одним собранием дело не поправим. А значит, надо — и это было очевидно — с повышением ответственности самих руководителей и специалистов как верхнего, так и среднего звена. Собрание предъявило им весомый счет, одновременно ужесточил спрос и с каждого работника фермы. И этот счет надо оплачивать немедленно. Иначе разговоры так и останутся разговорами. А. СОЛОВЬЕВ, нац. спец. корр. совхоз «Светлый» Кожвинского района.

РАЗЛАД

Возмущалась другая доярка — В. Царева. «Даже в оплате труда, и то нет порядка. Платят только за лиры. Ни жирности, ни чистоты молока не учитывают. Аттестацию доярок никто не проводит. А продукция отравляется на молокозавод, даже не взвешивая и не определяя ее качество. Разве так можно относиться к результатам нашего труда? Откуда же появится порядок?» Почему у нас бездельствует совет по борьбе с нарушениями трудовой дисциплины? — все спрашивал на собрании один из скотников. — Ведь кого-то выгнали в цех? Тут же уточнили, и оказалось, что этот скотник как раз сам выбран в совет, возглавляемый заведующим фермой М. Жерновым. Но и заведующий, и его подчиненные отнеслись к получению формальности. А партийная организация и администрация вместе с профкомом не поправили их. Говорю об организации и оплате труда животноводов, не хочу умалчать и о том, что доярок, занимающиеся разведением коров, за последние 15 месяцев зарплата, но это делается «оптом», без учета конкретных результатов. Не разработаны и условия соревнования на работе. «Тетрадки с этими условиями кто-то утащил, произойдет поломка. И виноват за этот простой старшего машиниста А. С. Соловьева никто не отяжеляется: он все эти прихоти оставил по совхозу в поисках запчастей, а специалисты инженерной службы палец о палец не ударили. Или такой факт. Часто доярки опаздывают на дойки лишь потому, что машина, выделенная для их доставки на ферму, в срок из гаража не выходит. Дежурные водители никому не подчиняются. Если бы я работала с железками, тоже не стала бы три раза в день бегать на ферму за два километра. Но я знаю: коровы ждут живые они. Вот и бежишь», — говорила Л. Шинкевич. — И в то, что мало кто берется за нашей ра-

В РАЗГАР СМЕНЫ — ЗА ПОКУПКОЙ

В прошлом году в Асиновском районе из-за прогулов, опозданий и других нарушений производственной дисциплины было потеряно 15 тысяч человеко-дней. К сожалению, и нынче многие используют свое рабочее время в личных целях. Об этом говорят результаты рейда, проведенного административными органами и народным контролем. Как живуча первичка, делом же заняты. Так многие урвать часок-другой от работы, чтобы сбегать в магазин, Дом быта, а то и на базар. Заноровый это не считается: мол, что тут такого, мы встали за покупкой воды. «На свадьбу», — пояснил он. Прогуливая не только преподаватель, но и учащиеся, которых он приглашал в Помощники. Более того, для столь «важного» дела им был предоставлен служебный автобус. Здесь же, в вино-водочном магазине, в разгар рабочего дня покупали спиртные напитки у маляра С. В. Дубки, мастера Минаевского участка объединения «Межрайгаз» И. И. Жаровых. В продуктовом магазине запасах «Рассвет» Первомайского района. Среди них — механик К. В. И. Овчинников. Личными делами был занят и водитель РСУ обкомуправления И. И. Коналов. В неудачный час отзавез в городе механизаторы совхоза им. Ленина В. С. Гурский, Н. И. Наздрячев, А. Н. Чепкасов. «Отпустили на работу», пояснил А. Н. Чепкасов. Серьезным руководителем оказался механик совхоза Докучин. С разрешения своего управляющего на служебном автобусе по личным делам прибыли в Асино сразу шесть работников из колхоза «Рассвет» Первомайского района. Среди них — механик М. И. Кузнецов, рабочий Р. Н. Беренев. Нарушений в своей «прогугке» они тоже не усмотрели. Уместно напомнить таким горе-работникам и их руководителям, что § 3 Типовых правил внутреннего распорядка гласит: «Соблюдать дисциплину труда — на работе, соблюдать дисциплину труда — это вовремя приходить на работу, соблюдать установленную продолжительность рабочего времени,

Каждому молодому труженику — среднее образование. Ни одного отстающего

В прошлом году 1,994 молодого труженика Томска получили в вечерних и заочных школах аттестаты о среднем образовании. Нынче здесь учится около 8,000 человек. Активно работают районные оргкомитеты по труду, каждому молодому труженику — среднее образование — в Кировском и Октябрьском районах, которые возглавляют заместители председателя райисполкома С. Л. Кириллов и секретарь райкома КПСС Н. Н. Шаричева. На заседаниях оргкомитетов заслушиваются отчеты руководителей предприятий, председатели комиссий содействия школе, контролируется, как предоставляются льготы. Совместно создается учебный кабинет по положительному опыту, накопленному в Кировском и Октябрьском районах, медленно внедряется в Советском и Ленинском районах. Государство, выделяя огромные средства на вечернее и заочное обучение, имеет определенную цель — подготовить образованного специалиста, хорошо знающего свое дело, и обеспечить сознательное, ответственное, духовно богатое, с высокой коммунистической нравственностью и убежденностью. Ведь среднее образование — не самоцель, не страница в анкете. Характерной чертой его необходимости на Томском нефтехимическом комбинате, где под руководством партийного комитета установились деловые связи со школой; это и материальная помощь в оборудовании и оснащении учебно-консультационного пункта, и активная работа комиссии содействия школе. Благодаря совместным усилиям школы и комбината, план набора выпускников в образовательный пункт выполнен, а в подготовке выбыли из школы лишь два человека из 71, и то потому, что они уехали из города. Нет здесь проблем и с посещаемостью. Опыт показывает, пока первый руководитель предприятия берет под личный контроль выполнение закона о взрослом всеобщем, мало что изменится. В ЦК КПСС 9 долгие годы занимался проблемами научно-исследовательских работ, системы контроля за выполнением заданий по НИР, развитию творческой инициативы сотрудников. Один из разделов плана создает меры по усилению внутреннего распорядка. Особое внимание обращено на конкретизацию повара-тальных заданий каждому сотруднику и систему контроля за выполнением личных обязанностей.

И. Афонина, инструктор в вечерней школе Томского горно-областного института. В 1981 году 1,994 молодого труженика Томска получили в вечерних и заочных школах аттестаты о среднем образовании. Нынче здесь учится около 8,000 человек. Активно работают районные оргкомитеты по труду, каждому молодому труженику — среднее образование — в Кировском и Октябрьском районах, которые возглавляют заместители председателя райисполкома С. Л. Кириллов и секретарь райкома КПСС Н. Н. Шаричева. На заседаниях оргкомитетов заслушиваются отчеты руководителей предприятий, председатели комиссий содействия школе, контролируется, как предоставляются льготы. Совместно создается учебный кабинет по положительному опыту, накопленному в Кировском и Октябрьском районах, медленно внедряется в Советском и Ленинском районах. Государство, выделяя огромные средства на вечернее и заочное обучение, имеет определенную цель — подготовить образованного специалиста, хорошо знающего свое дело, и обеспечить сознательное, ответственное, духовно богатое, с высокой коммунистической нравственностью и убежденностью. Ведь среднее образование — не самоцель, не страница в анкете. Характерной чертой его необходимости на Томском нефтехимическом комбинате, где под руководством партийного комитета установились деловые связи со школой; это и материальная помощь в оборудовании и оснащении учебно-консультационного пункта, и активная работа комиссии содействия школе. Благодаря совместным усилиям школы и комбината, план набора выпускников в образовательный пункт выполнен, а в подготовке выбыли из школы лишь два человека из 71, и то потому, что они уехали из города. Нет здесь проблем и с посещаемостью. Опыт показывает, пока первый руководитель предприятия берет под личный контроль выполнение закона о взрослом всеобщем, мало что изменится. В ЦК КПСС 9 долгие годы занимался проблемами научно-исследовательских работ, системы контроля за выполнением заданий по НИР, развитию творческой инициативы сотрудников. Один из разделов плана создает меры по усилению внутреннего распорядка. Особое внимание обращено на конкретизацию повара-тальных заданий каждому сотруднику и систему контроля за выполнением личных обязанностей.

Уже сейчас необходимо начать комплектовать вечерние и заочные школы на 1983/84 учебный год. За счет 80 процентов, а занятия посещают 11 из 24 человек. Комиссия содействия школе, которую возглавляет начальник отдела кадров Г. В. Фролова, не получает никакой помощи от областного института. Начальники цехов не приходят на заседания комиссии содействия школе, и в этом их поддерживает директор завода Е. Л. Еленос, который считает, что «им платят деньги за прощание, а учеба — дело школьное». Уже сейчас необходимо начать комплектовать вечерние и заочные школы на 1983/84 учебный год. За счет 80 процентов, а занятия посещают 11 из 24 человек. Комиссия содействия школе, которую возглавляет начальник отдела кадров Г. В. Фролова, не получает никакой помощи от областного института. Начальники цехов не приходят на заседания комиссии содействия школе, и в этом их поддерживает директор завода Е. Л. Еленос, который считает, что «им платят деньги за прощание, а учеба — дело школьное».

ДИССЕРТАЦИЯ РАДИОБИОЛОГА

В Научно-исследовательском институте медицинской радиологии АМН СССР (г. Обнинск) состоялась защита докторской диссертации старшим научным сотрудником НИИ биологии и биофизики при ТГУ В. А. Дукановым. В работе подведены итоги многочисленных исследований, направленных на изучение теоретических механизмов лучевого поражения, средств и методов лечения лучевой болезни. Диссертация представляет большой интерес для клиницистов, в ней впервые установлен новый фармакологический свойство таурина — средства, восстанавливающего гормональный баланс.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ «ДОМ НА ОШИБЕ»

Так называлась критическая корреспонденция, опубликованная в газете «Красное знамя» 12 декабря прошлого года. В ней рассказывалось о положении, сложившемся в Доме культуры железнодорожников совхоза «Светлый». Первый секретарь Октябрьского района КПСС Р. А. Попелюхин сообщил редакции, что факты соответствуют действительности. В августе 1982 года пожарная инспекция приостановила работу клуба. В результате проведенной работы в настоящее время из 15 пунктов предписания инспекции выполнено 13. Два вопроса — замена проводки и оборудование пожарной сигнализацией — можно решить только при капитальном ремонте. Руководство и районный профсоюзный комитет Кермеровской железной дороги составили план капитального ремонта. Он согласован с райкомом КПСС. Капитальный ремонт Дома культуры включен в план производственного участка строительного управления № 1 «Дорстройтрест» Кермеровской железной дороги на 1983 год. Кружок художественной самодеятельности сейчас продолжает действовать в центре общественно-политической работы вагонного, локомотивного депо, дистанции сигнализации и связи.

Каждый, находясь на работе, должен работать. Это аксиома, которую доказывать не требуется. К тому же не желает считаться с этим, следует применить силу закона, общественного воздействия. Тогда вряд ли кому захочется в рабочее время заниматься личными делами. А. ИМУЛЬЕВ, начальник Асиновского городского отдела внутренних дел.

Профсоюзы — животноводам области

Беседа с секретарями облсовпрофа Т. М. Корнеевой и С. А. Циро

Выполнение решений майского и ноябрьского Пленумов Центрального Комитета партии, реализация Продовольственной программы страны — всенародное дело. Самое активное участие должны принять в нем и профсоюзные организации области.

С. А. Циро: Еще в сентябре облсовпроф утвердил развернутый план мероприятий по работе с животноводами в условиях нынешней зимы. На базе совхоза им. 60-летия СССР Чаинского, колхоза «Рассвет» Первомайского и колхоза «Гигант» Шегарского районов состоялись кустовые семинары профсоюзной организации.

Корр.: Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, последние документы Центрального Комитета партии, единодушно поддерживаемые всеми трудящимися страны, требуют всемерного укрепления трудовой дисциплины. Что делают в этом плане профсоюзные организации на селе?

Т. М. Корнеева: Тема укрепления трудовой дисциплины на коллективах и фермах стала ведущей во время «дней животноводов». Профсоюзные группы и комитеты взяли под контроль состояние производственной дисциплины, организуют обучение нарушителей на рабочих собраниях и принимают меры к ним. Это, конечно, уже дает известный эффект. Сельский профсоюзный актив принял участие в проведении рабочих собраний в коллективах, областного рабочего собрания, посвященных укреплению дисциплины и порядка на производстве и в быту. Вместе с тем следует признать, что уровень этой работы пока еще недостаточно высок. Не везде эффективно действуют товарищеские суды. Слабо развита работа в области физкультуры. «Профсоюзная группа» без нарушения трудовой дисциплины.

Корр.: Одной из важнейших задач профсоюзов является организация социального соревнования. С. А. Циро: Условия социального соревнования животноводов облсовпроф и профсоюзные организации хозяйства разработали и сделали гласными своевременно. На этот раз постарались учесть недостатки прошлых лет. Условия трудового соперничества на внешнюю зимовку предусматривают борьбу не

только за конкретный объем производства и продажи молока и мяса, но и обязательное превышение достигнутого уровня. Важное место уделено экономному расходованию кормов, что усиливает дух состязательности между специалистами одной животноводческой профессии, областное управление сельского хозяйства и обком отраслевого профсоюза разработали условия социального соревнования на звание «Лучший по профессии». Правда, организовано оно не везде. Надо признать также, что пока некоторые пункты условий трудового соревнования животноводов выполняются не полностью. Профсоюзные организации области, особенно беднокот, то, что во многих хозяйствах не удалось добиться четкого учета расходования кормов.

Корр.: Одним из эффективных путей повышения производительности труда является внедрение бригадного подряда. Т. М. Корнеева: Профсоюзные организации хозяйства делают немало в этом направлении. Можно назвать хотя бы Вычарский район профсоюзной организации сельского хозяйства, профсоюзные комитеты колхозов им. Калинин, «Галицкий», профкомы основного совхоза «Комсомолец», того же «Рассвет» из Первомайского района. В то же время необходимо признать, что многие профсоюзные организации слабо занимаются внедрением бригадного подряда на коллективах и фермах. Так, в частности, обстоит дело в колхозниках хозяйствах им. XXI съезда КПСС, «Восход», «Смена» и некоторых других. А в колхозе им. 50-летия СССР Шегарского района бригада, работавшая по единому наряду, вообще распалась.

Корр.: Есть традиционные вопросы, в которых тон задают профсоюзные организации: бытовые условия на производстве, техника безопасности. С. А. Циро: Облсовпроф, областной и районные комитеты профсоюза раз-

рабатывают вопросы бытовых условий жизни в первую очередь. В частности, обстоит дело в колхозниках хозяйствах им. XXI съезда КПСС, «Восход», «Смена» и некоторых других. А в колхозе им. 50-летия СССР Шегарского района бригада, работавшая по единому наряду, вообще распалась.

Корр.: Как известно, товары повышенного спроса продаются на селе прежде всего победителям социального соревнования. С. А. Циро: Условия социального соревнования животноводов облсовпроф и профсоюзные организации хозяйства разработали и сделали гласными своевременно. На этот раз постарались учесть недостатки прошлых лет. Условия трудового соперничества на внешнюю зимовку предусматривают борьбу не

только за конкретный объем производства и продажи молока и мяса, но и обязательное превышение достигнутого уровня. Важное место уделено экономному расходованию кормов, что усиливает дух состязательности между специалистами одной животноводческой профессии, областное управление сельского хозяйства и обком отраслевого профсоюза разработали условия социального соревнования на звание «Лучший по профессии». Правда, организовано оно не везде. Надо признать также, что пока некоторые пункты условий трудового соревнования животноводов выполняются не полностью. Профсоюзные организации области, особенно беднокот, то, что во многих хозяйствах не удалось добиться четкого учета расходования кормов.

Корр.: Одним из эффективных путей повышения производительности труда является внедрение бригадного подряда. Т. М. Корнеева: Профсоюзные организации хозяйства делают немало в этом направлении. Можно назвать хотя бы Вычарский район профсоюзной организации сельского хозяйства, профсоюзные комитеты колхозов им. Калинин, «Галицкий», профкомы основного совхоза «Комсомолец», того же «Рассвет» из Первомайского района. В то же время необходимо признать, что многие профсоюзные организации слабо занимаются внедрением бригадного подряда на коллективах и фермах. Так, в частности, обстоит дело в колхозниках хозяйствах им. XXI съезда КПСС, «Восход», «Смена» и некоторых других. А в колхозе им. 50-летия СССР Шегарского района бригада, работавшая по единому наряду, вообще распалась.

Корр.: Как известно, товары повышенного спроса продаются на селе прежде всего победителям социального соревнования. С. А. Циро: Условия социального соревнования животноводов облсовпроф и профсоюзные организации хозяйства разработали и сделали гласными своевременно. На этот раз постарались учесть недостатки прошлых лет. Условия трудового соперничества на внешнюю зимовку предусматривают борьбу не



На снимке: селовод в совхозе «Землянский» Томского района. Фото Е. Лисицына.

Наука — производству ИМПУЛЬС УХОДИТ В ГЛУБИНУ

«Мы располагаем большими резервами в народном хозяйстве. Эти резервы надо искать в ускорении научно-технического прогресса, широким и быстрым внедрением в производство достижений науки, техники и передового опыта». (Ю. В. Андропов).

Николай Ефимович Коваленко до подробностей помнит день 26 октября прошлого года. В горячей дискуссии он отстаивал свое детище — электроимпульсную буровую установку. Здесь, на производственном совещании у первого заместителя министра угольной промышленности СССР В. В. Белого, требовались четкие аргументы в пользу нового способа бурения.

Тоголов экономический эффект более 3 миллионов рублей, скорость, надежность, культура производства. Коваленко был, ну что тут догадываться, чего рассуждать! Однако, как и всякое новое, домашнее традиционные представления (в данном случае представления о механическом бурении, как единственно возможном), электроимпульсная технология требовала от своего «создателя» не просто знаний в своей отрасли, но и искренней убежденности,



— Можно ли употреблять в Томске в пищу горячую воду, которую подают для ванн, мытья посуды? Г. Степанова, г. Томск.

На ваш вопрос отвечает управляющий РЭУ «Томскэнерго» В. Т. Кулаков:

В Томске набор горячей воды в основном осуществляется непосредственно из трубопроводов тепловых сетей, подпитка которых производится водой, не соответствующей требованиям ГОСТа. Испытывая ее для приготовления пищи нельзя.

— Газ пропан-бутан очень плохого качества, нельзя ли его замкнуть натуральным в баллонах и больших емкостях? Л. Гришин, г. Томск.

На ваш вопрос отвечает управляющий трестом «Торгаз» Л. К. Гришин:

Трест «Торгаз» поставляет с нефтеперерабатывающих заводов сжиженный газ из смеси пропана и бутана. Пропан является ценным сырьем для химической промышленности, и поэтому поставка его для коммунально-бытовых целей ограничена. В связи с этим получаемый нами сжиженный газ содержит большую долю бутана, который по температурной способности значительно выше пропана, но при низкой температуре плохо испаряется.

На групповых установках, где не предусмотрен плановый перевод на природный газ, применим электрические испарители. В 1983 году планируется установка 30 испарителей.

— Как будет благоустроена район, прилегающий к спичфабрике? Е. Кравцова, г. Томск.

Отвечает заместитель председателя горисполкома Б. В. Вознесенский:

На основную часть микрорайона спичфабрики «Сибирь», по улицам Александра Невского, Иртышской, Центральной, разработан проект застройки. Здесь будут построены жилые дома, учреждения обслуживания, а также школы, детские сады, клубы, спортивные площадки, объекты культуры и досуга.

— Когда в Томске будут стереопередачи? В. Петров, г. Томск.

Отвечает директор радиотелецентра Н. Зайченко:

— Организация стереофонического радиовещания намечена на 1985 год.

горной породе, которая в результате такого разрушения превращается в плазму и выбрасывается наверх. Лабораторией, где была создана новая установка, и руководит Н. Е. Коваленко. Мы сидим в его кабинете, и Николай Ефимович демонстрирует результаты бурения при старой и новой технологиях. Диаметры и глубины скважин совпадают. Однако если при механическом бурении было затронуто по окружности ствола 2,670 километра, то при электроимпульсном — только 0,60. Среднегодовая производительность установки при традиционном методе бурения — 433 метра, при новом — 1.811.

Уникальная установка создана в тесном сотрудничестве всех работников лаборатории электроимпульсных методов бурения. Она успешно прошла испытания на Ленинском комбинате полиметаллических руд в восточном Казахстане на прииске «Экспериментальный» Магданской области, в Томске, отправилась в Бам. Пока создан лишь опытный образец установки. Но высокая оценка и одобрение ее специалистами — восточного Казахстана — приносят Магданской области, в Томске, отправилась в Бам. Пока создан лишь опытный образец установки.

Но работа в этом направлении велась настойчиво. Мало того, уже получены были первые положительные результаты. Вот почему, когда Коваленко ответил: «Специальная группа нашего института сейчас создает компоненты для новой методики, и она их создаст, — он не грешит перед истиной и не шел против совести.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

По данным компетентных советских организаций, осуществивших наблюдение за полетом спутника «Космос-1402», его фрагмент, представляющий собой активную часть реактора ядерной энергетической установки, 7 февраля 1983 года в 13 часов 56 минут по московскому времени вошел в плотные слои атмосферы над южной частью Атлантического океана и полностью сгорел.

С указанного времени спутник «Космос-1402», запущенный в Советском Союзе 30 августа 1982 г., полностью прекратил свое существование.

Международная Информация Репортеры ТАСС и АПН сообщают В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

СОФИЯ. Комбинатом «Лозница» называют в Болгарии Разградское предприятие по производству антибиотиков. И не только потому, что его продукция помогает восстанавливать здоровье и спасает жизнь тысяч людей, но и потому, что здесь уделяется большое внимание здоровью рабочих самого комбината.

Эти меры позволили пролонгировать различные заболевания в предприятии и принимать против них своевременные эффективные меры. В результате за два года средняя продолжительность одного заболевания сократилась на комбинате в два раза.

БЕРЛИН. Государственный Знак качества присвоен текстильному комбинату «Вирталь», к производству которой приступил текстильный комбинат в Гессе. Этот легкий и нарядный пошивочный материал — в числе 20 новых и усовершенствованных изделий, пополнивших производственную программу предприятия в этом году. Разработанный его коллективом план научно-технических мероприятий в этом году. Разработанный план научно-технических мероприятий в этом году. Разработанный план научно-технических мероприятий в этом году.

БУХАРЕСТ. На судостроительной верфи в Галаце спущены на воду самые мощные в Румынии морской буксир «Зимбру-1». Он снабжен двумя двигателями мощностью 2,400 л. с., изготовленными румынскими машиностроителями. Буксир будет использоваться для буксировки судов, плавающих в море, а также как спасательное судно. Предусматривается строительство четырех кораблей подобного типа, предназначенных для Констанцского морского порта.

САЛЬВАДОР. Сальвадорские патриоты в последние дни заметно активизировали боевые действия против войск проамериканского режима. Бои ведут в долине департаментов страны.

САЛЬВАДОРСКИЕ КАРАТЕЛИ, несмотря на военную помощь США, не могут противостоять успешным операциям патриотов.

НА СНИМКЕ: сальвадорские партизаны охраняют только что захваченный у войск хунты мост на побережье страны.

Телефото ЮПИ—ТАСС.

ПРОТИВ АНТИНАРОДНОЙ ПОЛИТИКИ

ДЕЛИ. По сообщениям индийской печати, в Пакистане вновь усилилось выступление против антинародной политики режима Зия-уль-Хака, проводящего курс на укрепление военных связей с США. Как сообщает информационное агентство ПТИ, в крупнейшем городе страны Карачи, Лахоре, Пенджабе и Кветте — состоялись массовые митинги, участники которых потребовали установления в Пакистане демократических свобод, возобновления деятельности конституции 1973 года, освобождения политических заключенных, разрыва всех военных соглашений с Соединенными Штатами.

Выступая в Карачи, один из лидеров движения за установление демократии Масрад Хан заявил, что администрация Зия-уль-Хака предает интересы независимости и национального единства страны в обмен на американские военные поставки, оказывая поддержку в соответствии с политической сделкой на общую сумму 3,2 млрд. долларов. Он подчеркнул, что правители Пакистана принесли страну в жертву предоступлению США на пакистанской территории базы для «сил быстрого реагирования», разрыва Массированная программа перевооружения, осуществляемая Исламабадом при содействии Вашингтона, тяжелейшим бременем ложится на экономику этой страны.

Как отмечает газета «Петриот», в текущем финансовом году Пакистан израсходует на военные нужды свыше 22 млрд. рупий, 23 проц. всего бюджетных ассигнований. На активизацию борьбы демократической общественности, которая не желает мириться с политикой, ведущей к ухудшению экономического положения и обуржуазиванию этой страны в орбиту империалистической стратегии в регионе, режим Зия-уль-Хака отвечает ужесточением репрессий.

Свидетельство индийской газеты «Стейтсмен», ссылаясь на пакистанских журналистов, сообщает, что в последние дни в Карачи, Лахоре, Пенджабе и Кветте — состоялись массовые митинги, участники которых потребовали установления в Пакистане демократических свобод, возобновления деятельности конституции 1973 года, освобождения политических заключенных, разрыва всех военных соглашений с Соединенными Штатами.

Выступая в Карачи, один из лидеров движения за установление демократии Масрад Хан заявил, что администрация Зия-уль-Хака предает интересы независимости и национального единства страны в обмен на американские военные поставки, оказывая поддержку в соответствии с политической сделкой на общую сумму 3,2 млрд. долларов. Он подчеркнул, что правители Пакистана принесли страну в жертву предоступлению США на пакистанской территории базы для «сил быстрого реагирования», разрыва Массированная программа перевооружения, осуществляемая Исламабадом при содействии Вашингтона, тяжелейшим бременем ложится на экономику этой страны.

Обстановка в Ливане

БЕЙРУТ. Ливанские патриоты продолжают наносить удары по израильским агентам на оккупированной части территории страны. Успешную операцию против израильских агентов провели вечером патриоты в южно-ливанском городе Сайда. Несмотря на усиленные меры безопасности, они обстреляли израильский военный патруль, в ранен несколько оккупантов.

Интервью по-прежнему разжигают внутрививанские противоречия, используя это как предлог для своего вооруженного присутствия в стране. В горных районах Ливана с новой силой вспыхнули революционные протесты против столкновения между представителями дружеской общины и правохристианскими силами. Как сообщают ливанские радио, в ходе ожесточенных боев и перестрелок в городе Алей в последние сутки было убито 17 и ранено более 40 человек, многие здания охвачены пожарами.

Вынашивая планы надолго закреститься на ливанской земле, израильская военная предпринимает попытки создать в захваченных районах марксистские органы власти и вооруженные формирования. По сообщению из Южного Ливана, командованием оккупационными силами занято подгородом Углей-Авию кандидат, который возглавляет так называемую «организацию за объединенный Ливан». Согласно замыслам интервью, эта организация, полностью подчиненная интересам Израиля и поддерживаемая отрядами милиции, оснащенной и обученной инструкторами, должна осуществлять «руководство» почти на трети всей ливанской территории.

Нацистскому палачу — суровое наказание!

ПАРИЖ. Французская демократическая общественность выражает глубокое удовлетворение в связи с доставкой во Францию нацистского преступника, бывшего палача Варбье, скрывавшегося после второй мировой войны в Бразилии. По решению французских властей он заключен в лионскую тюрьму форт де Монлок, где в годы оккупации совершал свои кровавые преступления. Ему предъявлено обвинение в преступлениях против человечества, убийствах и пытках. Варбье предостоят ответить за гибель более 4 тысяч патриотов и бойцов Сопротивления, сылку в фашистские концлагеря семьи с половиной тысяч французских граждан.

Как отмечает газета «Либерасьон», серьезную ответственность за то, что материальный папаша Варбье, несущий вину за преступления, совершил в годы оккупации, не ушел от наказания, несет Соединенные Штаты Америки. Именно с благословения США — пишет она, — фашистский преступник Варбье превратился в дельца Альтмана, спокойной жизни в Бразилии. В 1945 году он находился в числе заключенных в лагере для военнопленных в американской зоне оккупации Германии, но очень скоро был освобожден и взят американцами под свое покровительство. Милосердие к военнопленному было продиктовано тем, что, по данным американских телекомпаний, Варбье смешанной крови, поэтому гестапо в лице с обязанностями США еще в годы второй мировой войны. Широкие круги французской общественности требуют, чтобы он понес заслуженное наказание.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ

СЧЕТ ПОШЕЛ НА МИЛЛИОНЫ

Четыре года назад ТомНИИВС освоил и начал выпуск эффективного препарата для лечения и профилактики острых вирусных заболеваний верхних дыхательных путей — интерферон. Удовлетворяя спрос практических органов здравоохранения, предприятие института ежегодно увеличивает выпуск препарата. В 1979 году было изготовлено 270 тысяч доз, в 1981 г. — 700 тысяч, в 1982 г. — 1 миллион доз, в 1983 г. планируется выпустить 2 миллиона 200 тысяч доз интерферона.

В ПЛАНЕ — НОВЫЕ ПРЕПАРАТЫ

На днях Министерство здравоохранения СССР утвердило научно-исследовательский план Томского НИИ вакцины и сывороток на 1983 год. Он включает 14 тем, направленных на разработку актуальных вопросов производства медицинских биологических препаратов. Впервые особое место в плане занимает исследование по созданию эффективных диагностических препаратов на основе новых методов биотехнологии. Эти препараты нужны для выявления иммунологического статуса населения, быстрого и эффективного выявления инфекции микроба и других неинфекционных заболеваний человека.

Ю. ВАСИЛЬЕВ.

